

Össze kell húzni a nadrágszíjat

Osztanak és szoroznak az önkormányzatok, készülnek a költségvetések.

NYÍREGYHÁZA, USZKA, ÚJFEHÉRTÓ. Százhuszonkét oldalas volt a Nyíregyháza költségvetéséről szóló előterjesztés, amelyet a nyíregyházi városi közgyűlésen tárgyaltak.

Új lehetőségek

Folytatódik az út- és járda-építési program, az intézményeink felújítása, a turizmus fejlesztése. A költségvetés főösszege 47 milliárd forint, ebből egyaránt jut az üzemeltetésre és a több évtizedes problémákra megoldást nyújtó beruházásokra is - árulta el dr. Kovács Ferenc.

A megyeszékhely polgármestere hozzátette: mindezek új munkahelyeket, új lehetőségeket generálnak. Az ideiglenes gárpodásnak nagy előnye, hogy ezt nem hitelből teszik, hanem a város saját, tényleges teljesítményének köszönhető az előrelépés.

Újfehértón elfogadták az idei, közel 2,43 milliárd forintos költségvetést.

A költségvetési egyensúlyt csak úgy tudtuk biztosítani, hogy az intézményi dologi kiadások 35,3 százalékát azonnal zároltuk. Meg kellett növelnünk a bevételeinket, melyeknek a tervek szerint része egy egyszeri ingatlanértékesítés, ám amíg ez nem realizálódik, az említett összeget nem használhatjuk fel - mondta el kérdésünkre Nagy Sándor. A település polgármestere kifejtette: mivel az önkormányzatok működési hiányt nem ter-

Nem mutatja a működtetésrel kapcsolatos problémákat.

NAGY SÁNDOR



Babaúszás az önkormányzati tulajdonú újfehértói szabadidőközpontban

FOTÓ: PUSZTAI SÁNDOR

vezhetnek, egy kicsit csalóka lesznek a költségvetések.

Nem tudunk csak nullás büdztét készíteni, így ez nem mutatja azokat a valós problémákat, melyek a működéssel kapcsolatban felmerülnek. Amellett, hogy a minimálbér és a garantált bérminimum emelése 46,4 millió forintos többletkiadást jelent, az óvoda működtetésére a béren kívül kaptunk 22,6 millió forintot, amit az önkormányzatnak a saját költségvetéséből több mint 67 millió forinttal kell kiegészíteni. A bölcsődénél 34, a hivatal esetében 31 millió forintos hozzájárulás szükséges, míg a könyvtári köznevelődési feladatokra, illetve a helytörténeti gyűjteményre összességében kapunk 14,8 milliót, ezzel szemben a működtetésük több mint 50 millió forintba rúg.

Megszereztük a szabadidőközpont tulajdonjogát és az üzemeltetés a mi feladatunk: az idén 39 millió forintos saját bevételre számítunk, ugyanakkor az éves kiadása 73 millió forint, ezt ki kell pótolnunk. Ráadásul a sportszarnok vásárlására felvett hitelt és kamatot 2020-ig évente 75 millió forinttal törlesztjük. A saját forrású

fejlesztési lehetőségeink minimálisak, így maradnak a százszázalékos támogatottságot élvező pályázatok - mutatott rá Nagy Sándor.

Dr. Sértő-Radics István, Uszka első embere elárulta: február 15-éig elfogadják a település idejű költségvetését, de már most látszik, hogy borzasztóan feszes gazdálkodást kell folytatniuk.

Minimálisak a bevételek

Az állami büdztéből kicsivel több mint 28 millió forint jut nekünk. Ebből kell üzemeltetni a közseget, ellátni a szociális és kulturális feladatokat, fenntartani a hivatalt, a köztemetőt, a ravatalozót, a közparkokat, az infrastruktúrát, valamint a falugondnoki

szolgáltatást. A három közalkalmazottunk bérét, a minimális képviselői tiszteletdíjakat és a polgármesteri illetményt is ebből az összegből fizetjük ki. A helyi adók minimálisak, de mindent megteszünk, hogy a saját, ingatlan-bérbeadásból, intézményi ellátásból, lakbérből származó forrásainkat mobilizáljuk, ám ezek is csupán a bevételek öt százalékát adják.

A pályázatokról szólva dr. Sértő-Radics István elmondta: folytatnák az integrációs programot és a Jó kis hely projekt keretében szeretnének közösségi tereket kialakítani, iskolán kívüli foglalkozásokat szervezni, felújítanak a mezőgazdasági utakat, vásárolnának egy traktort uniós és kormányzati forrásból. **KM-CSA, LTL**

Budzsé 2017: ezek a nyíregyházi alapelvek

- A gazdálkodás feltételeinek biztosítása a város üzemeltetése és az intézmények esetében;
- az önkormányzat költségvetése legyen továbbra is fejlődésorientált és költségkímélő;
- a színvonalas közszolgáltatások biztosítása;
- a közigazgatás új rendszerében, a városban más fenntartóval működtetett intézmények esetében a feladatok összehangolása a helyi érdekek érvényesítése mellett;
- a helyi nemzetiségekkel és civil szervezetekkel az együttműködés fenntartása;
- kiemelt cél az idegenforgalom, a turizmus fejlesztése;
- meghatározott részt kell vállalni a helyi közfoglalkoztatásban;
- tovább kell folytatni az úttépéseket, útfelújításokat;
- az óvodák esetében a dologi kiadásokat a 2011-ben bevezetett feladatfinanszírozás szerint kell tervezni, természetesen a helyi sajtóösszegek figyelembe vételével;
- az intézmények finanszírozását továbbra is kiskincstári rendszerben kell biztosítani;
- minden közalkalmazott és köztisztviselő részére biztosítani kell a foglalkoztatásukra vonatkozó szabályok szerinti kötelező, valamint lehetőség szerint az adható béren kívüli juttatást;
- a gazdaságfejlesztést, idegenforgalmat érintő kiemelt célok megvalósítása.

Nézőpont

Nyéki Zsolt



Oroszok, s a spájz

Érdekesek lettünk a világnak, újra ránk csodálkoznak innen is, onnan is. Felfedezték az izeinket (elég csak a lyoni Bocuse d'Or helyezése és különdíjaira utalni), pár napja a világ legjobb szállodája címet egy budapesti hotelnek ítéltek, s rekordot döntő számban keresik fel hazánkat a turisták, akik közül egyre többen maradnak is. Házat, tanyát vásárolnak a Balaton környékén, Zalában, vagy épp pincét, borászatot Tokaj-Hegyalján.

A tavaly elnyert Oscar-díj után újabb magyar film kapott jelölést, és a sportban is kiváltottunk hitetlenkedő, de elismerő vastapsot. Volt már ilyen „rácsodálkozásunk” a történelemben, többször is. Az egyik kedvencem az a fáma, mely szerint, amikor Einstein, még a Manhattan-terv idején meglátogatta az amerikai atomfegyver programon dolgozó tudósokat, s majd elköszönt, magyar nyelven folytatták a munkát. Az amerikai kutatók meg csak néztek:

„

Az oroszokkal nem lehet nem jobban lenni, tudja ezt az új amerikai elnök, de tudják ezt az EU vezető országai is.

vós munka, bátorság a folytonos megújuláshoz - az egyén és a nemzet szintjén egyaránt. A közelmúlt eredményei mögött is ez sejlik fel, legyen az gasztronómia, turizmus, sport, kultúra, de ide vehető a gazdaság vagy nemzetközi diplomácia színtere is.

Holnap Budapestre érkezik egy szuperhatalom államfője, és rendkívül tanulságos az a hol pitiáner, hol szimplán ostoba vita, amely a látogatását övezi. A világ egyik legerősebb, legbefolyásosabb országát testesíti meg Putyin, akinek szava, véleménye vagy pusztán jelenléte mindig különös súllyal bír, s nem csak olyan területében és lélekszámában kicsinek mondott országban, mint Magyarország. Oroszország és vezetése jóindulatáért minden kételyt, kifogást félresöpörve versengenek a világ legfejlettebb országai, legfeljebb megpróbálják ezt kicsit alamszi módon csinálni, ám korunk infokommunikációs szintjén egyre kisebb sikerrel. Nem lehet már eltitkolni a trükköket, háttéralkukat, ezért meg se nagyon próbálják. Szóljon, aki látta például szabadkozni a német kancellárt azért, mert miközben a krími válság nyomán hozott Oroszország elleni szankciókról szónokol, a németek töretlenül viszik velük az évszázad üzletét, az Északi Áramlat gázvezeték építését. S véletlenül épp Angela Merkel kancellár elődje, Gerhard Schröder ül a jó fizetéssel, s befolyással járó felügyelőbizottsági elnöki székben.

Az oroszokkal nem lehet nem jobban lenni, tudja ezt az új amerikai elnök, de tudják ezt az Európai Unió vezető országai is: a franciák, hollandok, britek, olaszok, osztrákok, akik mind ott vannak a tűz, vagyis a Nord Stream AG körül. Miközben a szankciós-viszont embargós csatában a szabolcsi gazdák s vállalkozók bebuktak pár vagon almát, s más élelmiszert, a magyar gazdaság meg 5-6 milliárd dollárt... Hosszú és kitartó munka vezetett ahhoz, hogy újra érdekesek legyünk a világnak, meg ahhoz, hogy ezt aprópénzre is válthassuk, mint mindenki más.

zsolt.nyeki@kelet.hu

Kelet kvíz

A középkorban a község területén állt egy katonai őrhely, ennek a maradványa a református templomban található.

- a) Hodászban
c) Nyírgyulajban

- b) Tiszszalkán
d) Porcsalmán

A helyes választ lapunk mai számában rejtettük el.

Öreg víztorony nem vén víztorony

Nincs minden rendben a nyíregyházi Szarvas utcai víztoronnyal.

NYÍREGYHÁZA. Két hete múlt, hogy beszámoltunk olvasóinknak a Borsod-Abaúj-Zemplén megyében történtekről, amikor Göncruszán a nagy hideg miatt szétfagyott egy víztorony. S bár akkor a Nyírsévíz Zrt. vízellátási üzemvezetője megnyugtatta olvasóinkat, hogy a cég üzemeltetési területén csekély az esélye annak, hogy ilyesmi előfordulhasson, szemfüles fotóriporterünk a napokban felfedezte, hogy valami talán nincs rendben a nyíregyházi Szarvas utcai víztoronnyal se. Lencsevégre

kapta, amint jégcsipke jelent meg a létesítmény bordáinak egyikén.

Azonnal a szolgáltatóhoz fordultunk, ahol ezúttal Rotter Gábor nyíregyházi vízellátási üzemvezető adott tájékoztatást. A szakember elmondta, hogy a problémáról tudnak, és a megoldás is megvan.

A lehető leggyorsabban javítják

Valóban észleltünk egy elemző szivárgást a nyíregyházi Szarvas utcai víztoronnyal, de olyan meghibásodásról van szó, amely a szolgáltatás zavartalanágában nem okozhat fennakadást. Tudni kell, hogy egy nagy becsben tartott, de meglehetősen régi, 50 éves-

nél is idősebb objektumról van szó, amely eddig kitűnően szolgálta a várost. Látva a nem várt helyzetet, a lehető-



Ettől még nem lesz vízhiány a városban FOTÓ: PUSZTAI SÁNDOR

ség szerinti leggyorsabb módját választottuk a szivárgás felszámolásának, ugyanis felfedezte a hibát, azonnal megállapodtunk a helyreállítási munka elvégzéséről a javításra már készen álló vállalkozóval.

Ígéretük szerint, amint beköszönnek a fagymentes nappalok, alpin-technikával 1-2 napon belül eltömitik egy ivóvízre ártalmatlan injektáló anyaggal az összes sérülést a szivárgás környezetében, a probléma akár a hét végére megoldódhat. Természetesen nyomáseséstől és vízhiánytól sem addig, sem pedig azután nem kell tartania a fogyasztóinknak - tette egyértelművé Rotter Gábor. **KM**

Megkérdeztük: Ön mit fejlesztene a településen, ahol él?

